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Nővérke, kérem.,« 

Ami belefér 
nyolc 

2. Az ágyhoz kötött be- gazdasági adminisztráció ra is lényegesen kevesebb 
teg egész nap az ajtót csak az adminisztrátor fel- ideig vették igénybe a segéd-

lesi, mikor toppan már be adata. Az ápolónőképzésben ápolónőket, mint Vásárhe-
megint az a drága nővérke, pedig újí tást vezetnének be: lyen. A betegszállítás sem 
Hogy szóljon hozzá egy ked- kétszintű lenne az oktatás, csak az ő gondjuk Szentesen, 
ves szót, hogy odanyújtson A magasabb képzettségű ahol kórházi központi szál-
egy pohár vizet, vagy hogy ápolónők az orvost mentesí- lítószolgálat működik, 
egyáltalán csak tegyen-ve- tenék bizonyos rutinvizsgá-
gyen ott a kórteremben, latoktól. Az alacsonyabb fo-
Hogy valami változatosságot, kozatot elért ápolónők csak 
mozgást vigyen abba az egy- szakképzettségükhöz kötött 
hangú kórházi létbe. ápolási munkát végeznének, 

Valami mozgás t . . . Miből és lenne segédszemélyzet, 
átl az ápolónők napi lótás- amely az ápolónők válláról 
futása a munkahelyükön? venné le a szaktudást nem rés tanúsága, szerint, már 
Nemcsak abból, amit az ágy- igénylő teendőket. Ezzel — jobban megközelíti a jó 

Bevált a kétlépcsős 
rendszer 

Szentesen tehát, a felmé-

ban fekvő beteg lát. 

Ápolás és ételkihordás munkának. 

A tanszék az ápolónőhall-
gatók segítségével nyomon 
követte 68 — a megye kü-
lönböző fekvőbeteg-intézetei-
ben dolgozó — ápolónő napi 
teendőit. Az időelemzéses 

ha közvetve is — nagyon so- munkaszervezés a szakembe 
kat használnának a gyógyító rek által javasolt optimális 

munkamegosztást. Ha össze-
hasonlítjuk az ápolónők és a 
segédápolónők munkáját , ki-
derül, hogy a szakképzetlen 
nővérek a rendelkezésükre 
álló idő 77,6 százalékát a 

körüli tevé-

A segédápolónok 
nyomában 

Gazdag könyvheti 
program Szegeden 

Május 31-e és június 7-e élményeikről. A közel 170 közül ú j könyvvel jelentke-
között ismét a könyv, az üzemi könyvterjesztőre is zik Császár István, Doboi 
ólombetűkbe zárt gondolat, nagy feladat hárul. A nagy- Péter, Czakó Gábor, Veress 
az olvasáskultúra kerül tár- üzemekben nyilvános könyv- Miklós. Kötete jelenik meg 
sadalmi érdeklődésünk hom- vásárokat szerveznek, a leg- Fejes Endrének, Kertész 
lokterébe. Nagy társadalmi jelentősebb vállalatoknál író- Ákosnak, Galgóczi Erzsébet-
összefogással, felszabaduld- olvasó találkozókat rendez- nek. Harminc év legszebb 
sunk 30. évfordulója jegyé- nek. Az elmúlt 30 esztendő irodalmi műveinek sorában 
ben; az MSZMP XI. kong- legszebb könyveiből nyílik hat kötet lát napvilágot. 
resszusa szellemében rende- kiállítás a Közművelődési Nagy László verseinek és 
zik meg az idei ünnepi 
könyvhetet. A fővárosi meg-
nyitót május 30-án, pénteken 

Palota aulájában, egy hétig műfordításainak gyűjtemé-
áll majd a könyvárusító pult nyét is megtalálhatják a vó-
a MüM 600-as Ipari Szak- sárlók. A gyerekeknek Ne-

betegek ágya 
Tevékenységük . jelentősé- kenységgel töltötték el, míg 

gére hívják fel a kutatók a azokban a gyógyintézetek-
vizsgálat során a nővérek figyelmet, a segédápolónők ben, amelyekben nem vezet-
csaknem 31 ezer percéről körében végzett fölméréssel, ték be a segédápolónői rend-
szereztek pontos információt 83 munkanapjukon figyelték szert, a magasan kvalifikált 
a kutatók. E szerint az átlag minden lépésüket a hódme- ápolónők ennek az időnek 
nyolc órát dolgozó szakkép- zővásárhelyi és szentesi kór- csak 57 százalékát tudták 
zett ápolónő munkaidejének ház belgyógyászati és sebé- ápolásra fordítani. Egyéb el-
csak 57 százalékát fordítja a szeti osztályán, illetve a bal- foglaltságaik között pedig a 
betegek ápolására. A többi eseti sebészeti osztályon. betegszállítás rabolja el a 
percet felemészti az admi- A vásárhelyi segédápoló- legtöbb értékes percet ott, 
nisztrációs munka és az ala- nők munkaidejüknek csak- ahol kevés a segédápolónő, 
csonyabb szakképzettséggel nem 40 százalékát az ápolási illetve nincs központi szállí-
is elvégezhető tevékenysé- alaptevékenység, az ágyazás, tószolgálat. 
®ek: ételkiadás, felszolgálás, ételelőkészltés, -elosztás stb. A szentesi kórház példája 
sterilizálás, kézbesítés, töltötte ki. A szentesi kór- bizonyíték arra, hogy a fcét-
anyag- és betegszállítás, házban ugyanez több mint lépcsős ápolási rendszer, az 
Vizsgálati anyagok további- fél munkanapot tett ki. Ép- ésszerű munkaszervezés és a 
tása stb. (Természetesen pen ezért nagy a különbség központi szállítószolgálat 
ezek a számok nem azono- a két intézményben a komo- csak javít ja a gyógyító tevé-
san alakulnak az egyes inté- lyabb betegápolási munkára, kenység minőségét. Ugyan-
zetekben, az egyes osztályo- és a beteg gyógykezelésével akkor a szakképzett nővérek 
kon, sőt., a különböző mű- kapcsolatos munkára \ fordí- tehermentesítésével elérték 
szakokban sem.) tott időben. Kevesebb percet azt is, hogy jóval keveseb-

Az egészségügyi intézetek- vett el a szentesi segédápo- ben vándorolnak el közülük 
ken folyó munka optimális lónőktől mindkét tevékeny- más munkahelyekre. Ezek a 
mgeosztására az Egészség- ség, mint a vásárhelyiektől, tapasztalatok tehát semmi-
íígyi Szervezési és Tervezési Ügy is fogalmazhatnánk é s e m h a n y a g o l h a t ó k 
információs Központ, vala- hogy a szakképzett noverek ** .. . 
tnint a szegedi intézet ki is - a segédápolónők által el akkor, amikor egy tiszte 

mes Nagy Ágnes és Zelk 
országos vidéki megnyitót a Idén is féláron árusí t ják a Zoltán verseskönyve kínálja 
900 éves fennállását ünneplő Szép Versek, a Körkép, a magát. A mi Petőfink cím-
Szolnokon rendezik meg. A Rivalda, az Irószemmel című mel versek és gyermekrajzok 
könyvhét szegedi eseményso- köteteket, valamint az Ég- antológiája jelenik meg. 

színű fátyol című szovjet an- Az ünnepi könyvhét sze-
tológiát. Kötet köszönti a gedi eseménysorozatának 

évszázada alapított nyitányaként, május 31-én 
Magyar Tudományos Aka- este a Juhász Gyula 
démiát. Elindultam világ út- Művelődési Központban 
ján címmel Korniss Péter fo- Szépirodalmi Figyelő cím-
tóművész és Csoóri Sándor mel ünnepi irodalmi műsort 
költő közös' kötete lát nap- rendeznek. Az est íróvendé-

gei Csukás István, Katkó 
sorozatban két ú j István, Mocsár Gábor és Si-
jelenik meg. Hárs mon István. A műsorban 

Martyn Ferenc művé- közreműködik Bánffy 

tar t ják a XI. kerületben, az munkásképző Intézetben. 

rozatának megnyitójára má-
jus 31-én 10 órakor kerül 
sor a Kárász utcán. A prog- másfél 
ramról Müller László, a Tö-
mörkény könyvesbolt igazga-
tója adott tájékoztatót. 

Tíz pavilonban árul ják 
majd a könyvhétre megje-
lenő 120 művet. A Kárász világot. A Szovjet Köztársa-
utcai könyvutcán egy héten ságok 
keresztül gazdag program könyv 
vár ja a könyv szerelmeseit, Éva: 
az érdeklődőket. Szegedi iro- szete címmel írt gazdagon György, Csernus Mariann, 

Káldi Nóra, Kovács István, 
Timár Béla színművészek és 
Szabó Andrea zongoramű-
vész. Az irodalmi est műsor-

dalmi és diákszínpadok, ut- illusztrált tanulmányt. A 
caszínházak spontán irodai- fiatal novellisták antológiája, 
mi műsora szórakoztatja 
majd az érdeklődőket, a gye-
rekek aszfaltrajzversenyen 

Az eső a szilfák levelén cí-
mű könyv minden bizony-
nyal érdeklődésre tarthat 

dolgozott egy javaslatot. E megtakarított 
szerint az orvos — milyen többször juthattak szóhoz a 
természetesnek is tűnik — felkészültségüknek megfelelő 
kizárólag orvosi munkát vé- területeken. Szentesen az 
gez. Az orvosegészségügyi, ügykezelésre, dokumentáció-

időben — letet parancsoló szakma, hi-
vatás megkopott csábító ere-
jét kell ú j életre kelteni. 

Chikán Ágnes 

Alkotó ifjúság 
a termelőszövetkezetekben 

ért. Harmadik díjat nyert a 
szentesi Árpád Tsz KISZ-
szervezete makettjével és 
fóliaházával, a csongrádi Ti-
sza Tsz KISZ-szervezete ma-
kettjével és Dobó Ferenc 
(Mórahalom, Haladás szak-
szövetkezet) a kajszibarack 
termesztésének meghatáro-
zója, a gutaütés elleni véde-
kezés módja című munkájá-
val. 

Részt vett a kiállítás meg-
nyitásán és a dijak ünnepé-
lyes átadásán dr. Paczuk 
István, a megyei tanács el-
nökhelyettese ts. 

adhatnak számot irodalmi számot. A fiatal írók, költők vezetője Vargha Balázs. 

rw 

K o m l ó , Ő r s é g , v a s ú t 
Moldova György a szociográfiáról 

;,A legszínesebb életű ma-
gyar írók közé tartozik" — 
írják Moldova Györgyről 
egyik legsikeresebb könyve, 
a Negyven prédikátor borító-
lapján. Bár a fülszövegek ál-

ugyanűgy különleges, érde- momra érdekes lehet a vas-
kes, pedig közöttünk élő fi- úttal kapcsolatban, szeren-
gurákról szóltak, mint a Mol- cséré nagyon gyorsan tudok 
dova-írások. A nagy sikerű olvasni. írni is. A beszélge-
est előtti rövid beszélgető- tések közben mindent fel-

talában nem a leghitelesebb fia volt. 
sünk témája is a szociográ-

adatközlők, ezúttal hinni le-
het az állításnak, bizonyíté-
kok a művek, amelyek vilá-
ga nem kevésbé színes, gaz-
dag, változatos, mtnt az írói 
élet, nyilvánvalóan ettől nem 
függetlenül. A közösség a 
könyveket, regényeket, no-
vellásköteteket, riportokat, 
szatírákat, szociográfiákat is-
meri, keletkezésük körülmé-
nyeire, az ihlető élményvi-
lágra viszont kíváncsi. 

Ezt a kíváncsiságot elégí-
tette ki Moldova György sze-
gedi estjén, amelyet a Bar-

— Nem vagyok irodalom-
tudós, hogy a műfa j érté-
keiről vagy törvényeiről tud-
nék szólni. Mindenesetre 
olyanféle különbségeket is lá 

jegyzek, ha a partnerem 
hanglejtése jellegzetes, azt is 
lekottázom. Januárban kezd-
tem ezt a munkát, já r tam 
már a ferencvárosi pályaud-
varon, foglalkoztam a „be-
teg" vasúttal; kórházakban 

tok mondjuk Erdei Ferenc voltam, megrokkant embe 
kötetei és a magaméi között, 
hogy az előbbiek sokkal in-
kább az általános összefüggé-
sekig ásnak, törvényfelfede-
zők. De szívesen vállalom, 
ha nem szociográfiának, ha-
nem riportkönyveknek neve-
zik a Magyarország felfede-
zése sorozatban megjelent két 
kötetemet. Számomra fonto-

tok Béla művelődési központ- s a b b . h °gy olvashatók, olvas-
ban rendeztek. A Magyaror- mányosak legyenek, mint az, 
szág felfedezése sorozat kö- h °gy tételesek, nagy össze-
teteinek szerzőit rendszeresen függéseket kimondok. Pél-
meghívják a művelődési dáim az azonos című régi so-
központba. Most Moldova r<>zat legjobb darabjai, arne-
György a Tisztelet Komlónak lyek ugyancsak rengeteg 
és az őrség panasza című kö-
tetekről beszélt a szokatla-
nul nagyszámú közönségnek. 
A hatalmas élményanyag, 
amelyet a helyszíneken gyűj-
tött a könyvekhez, ma is szi-
porkázó szellemességgel, ki-
vételes beszéd- és mesélő-
készséggel előadott történe-
tekben él. Ezek az esten el-
mondott, még meg nem írt munkán dolgozik, az ű j könyv 
„elbeszélések" ugyanúgy a 
valóság konkrét, mégis lé-
nyegi vonásait mutat ták fel, 

| . 

Ihomas Mann-
emiékütés 

Thomas Mann születésé- Garai Gábor, a Magyar írók 
nek 100. évfordulója alkal- Szövetségének főtitkárhelyet-
mából a Kulturális Minisz- tese, dr. Keresztúry Dezső 
térium, a Magyar írók Sző- akadémikus, dr. Horst Máse, 
vétségé, a PEN Club, az a Német Szocialista Egység-
NDK nagykövetsége, vala- pá r t ' Központi Bizottsága 
mint Kulturális és Tájékoz- Társadalom Tudományi In-
tató Központja kétnapos em- tézetének képviselője. Meg-
lékülést rendez az NDK jelent az ülésen Gerhard 
Kulturális Központban. A Reinert, „ az NDK budapesti j 
tudományos ülés keddi meg- nagykövete is. Az ülésen 
nyitóján részt vett dr. Mar- méltatják a nagy író és hu-
czali László kulturális mi- manista, a haladó irodalom 

. . . . „ , , _ . , „ , t . w „ „ ^ niszterhelyettes, dr. Köpeczi egyik legkiválóbb képviselő-
i pártbizottság munkatarsa, es Felszabadulás Tsz) nagy ter- Béla, a Magyar Tudományos jének tevékenységét, müvei-
Tóth Zsuzsanna, a KISZ me- fogatú pótkoca kialakí tásán Akadémia főtitkárhelyettese, nek értékét. 

A kiállításról: tehenészeti telep maket t je 

A termelőszövetkezetekben gyei bizottságának titkára 
dolgozó fiatalok munkáiból adta át. Első díjat kapott 
nyílt kiállítás tegnap, ked- Nagy Zoltán, Ábrahám Já-
den délelőtt Szegeden, a Mó- nos (Röszke, Kossuth Tsz) 
ra Termelőszövetkezet Bocs- aprómag-vetógépért; Szemes 
kai utcai székházában az Ernő (Makó, József Attila 

• ^Alkotó if júság" pályázatra Tsz) a cukorrépamag-ter-
érkezett pályamunkákból. A mesztés géptechnológiájának 
Zsűri előnyben részesítette értékeléséért, és Varga Zol-
azokat az alkotásokat, ame- tán (Makó, Kossuth Tsz) di-
lyek közvetlenül kapcsolód- gitális órájáért. Második díj-
nak a termelőszövetkezet ban részesült Dénes Lajos 
jelenéhez, és a további fej- (Deszk, Maros Tsz) Ifa-fék-
lődést segítik. A pályadíja- vizsgáló próbapadért és 
kat Oláh Miklós, a megyei Szamosközi Ferenc (Szeged, 

rekkel találkoztam. Jár tam 
Záhonyban, most a pálya-
fenntartás van soron, az 
olyan sínmúzeumok felfede-
zése, amilyenek például a 
szegedi igazgatóság területén 
találhatók. A vasút, mint az 
ország legnagyobb üzeme, 
roppant nagy téma, a vas-
utasok pedig érdekes és óriás 
felelősséggel dolgozó embe-
rek. 

— A szociográfiáktól merő-
ben különböző műfajú és jel-
legű műve, a Negyven pré-
dikátor című regény cselek-
ménye történetileg teljesen 
hiteles, atmoszférája korhű. 
Nyilvánvalóan éppolyan rop-
pant anyaggyűjtést, előtanul-
mányozást kívánt, mint a ri-
portkönyvek. 

— Huszonnégy olvasóje-
gyet használtam el a Széché-
nyi Könyvtárban 1952 óta. A 
regényhez nagyon sok és ne-
héz könyvet, latin nyelvű 

témája : a vasút. szöveget kellett tanulmá-
— Elengedhetetlen, hogy nyoznom, 15 évi készülődés 

saját szakmájaként, a lehető után született. De a munka-
legtökéletesebben ismerje az módszer egészen más, mint 
ember, amiről éppen ír. Ezért riportíráskor, ez utóbbi jóval 
töltöttem annyi időt Kom- egyszerűbb dolog. Minthogy 
lón is, az örségben is. Most azonban szenvedélyesen sze-
van egy mindent engedélye- retek írni, egyformán szíve-
ző, aj tókat nyitogató papi- sen dolgozom bármilyen mű-
rom, ezzel akár a mozdo- fa jban. Függetlenül attól; 
nyokra is felszállhatok és hogy igazában a regényei-
betölthetem az első vezető met tekintem írói teljesítmé-

De előre tanúimé- nyeknek. 

konkrétumot tartalmaznak, 
reális, nagyon pontos rajzot 
adnak a legegyedibb jelen-
ségekről és emberekről. 

A műfa jnak persze olyan 
törvényei vannak, amelyek 
megszabják az alkotói maga-
tartást is. Moldova György 
jelenleg szintén szociográfiai 

posztját. 
nyoztam mindent, ami szá- S. E. 

Muskátligyűjtemény 
A Keszthelyi Agrértudo- Az egyetem kollektívája a 

mányi. Egyetem kertészeti , .. , • 
tanszékén hazánk egyik leg- í a J t a f e n n t a r t a s o n t u l d ú s -
gazdagabb muskátl ifaj ta- kál l inenicsi t t^ei is iüglalko-
gyűjteménjeét hozták létre. zik. 

t 


